

在很久很久以前，在一座大山的南北两面分别住着两户人家。



说来也巧，这两户人家那都是同年结婚，而且还同一年怀上孩子，最后，还一同来到山上的庙里祈福，虽然两个人是第一次见面，但是颇有相见恨晚的感觉，两个人也是越聊越投机，越聊越开心，后来直接就结拜为了姊妹。

最后，这两个人还共同给自己肚子里的孩子定了个约定，那就是，她们两个到时候如果生下的都是男孩，就让他们结拜成兄弟，如果生下的都是女孩，那就让她们结拜为姊妹，如果是一男一女，就让他们结为夫妻。

果然，到了最后，两户人家还是同一天生下了孩子，住在山南边的这一家生的是男孩，住在山北边的那一家人生的是女孩，这正好合了他们的意，两个孩子可以结为夫妻了，以后可就真是一家人了，那简直就是亲上加亲嘛。

据说山北面的这家女儿，刚出生时就对着人笑，她一笑地上就会盛开一朵白莲花，人们都感到特别的惊奇，她母亲还给她起了一个莲花的名字。

有时候这人，真的不知道意外和明天那个先来，这不，莲花刚刚五岁，她的母亲就出了意外，母亲临死前把她和父亲叫到了床边。

她先对丈夫说，不管遇到什么困难，都要把小莲花养大成人，然后遵照约定，把莲花嫁给山南面那家的小伙子。

交代完丈夫以后，她又开始交代莲花，她告诉女儿，以后一定好好的听话，长大了就去嫁给山南面那家人的小伙子，最后她又拿出来了条珍珠项链，让莲花一定要一直带在身上，不管什么时候都不要取下来，说完以后，莲花的母亲就去世了。

后来，莲花的父亲又给她娶了一个继母，继母还给她带来了一个妹妹，这个继母对莲花非常的刻薄，总是没事找事，莲花每次被继母吵时，父亲都当做没看见，这让莲花非常的失望和无助。

莲花希望自己能快点长大，长大以后就去嫁给山南面的小伙子，这样就可以摆脱，那个狠毒的继母和不负责的父亲。

话说，从母亲死了以后，莲花再也没有笑过，平地开莲花的奇景也再没出现过，一直到了莲花长大以后，山南的那家人来提亲了，知道消息后，她才又笑了一次，这次还是和她小时候一样，只要她一笑就有白莲花盛开。

很快到了结婚这一天，莲花开开心心地坐上了马车，由她的继母和那个便宜妹妹送她去，这一路上不停地有莲花盛开，可见莲花是有多么的开心。

当她们走到一个池塘边上时，莲花的继母突然喊停了马车，她直接把莲花叫了下来，一脸惊讶地对莲花说，你是怎么搞的，这么漂亮的脸上怎么有一块灰啊！今天可是个大喜的日子，快去河边洗洗吧。

莲花一听自己脸上有灰，也很激动，她赶忙就跑到河边去洗，谁知道她黑心的继母站在她

背后，从背后

抓着她的珍珠项链，一下子就把她推进了河里，就这样悲剧发生了，莲花淹死了。



原来莲花的继母在得知山南面那户人家是有钱人后，就有了一个毒计，就是让她自己的亲生女儿代替大女儿嫁过去。就这样，害死大女儿后，她就让自己的女儿换上了新衣服，带上了莲花的珍珠项链，代替自己的姐姐嫁给了山南的小伙子。

莲花真的死了吗？真的，她当天就直接淹死在那条小河里了，就在这个小河的旁边，还住着一户人家，家里一个老婆婆和一个老头子。

这天老婆婆到河边去打水，她突然发现自己经常打水的地方，不知道什么时候，长出来了一颗小树，更奇怪的是，这个小树上结满了洁白无瑕的珍珠。

看到这棵树以后，老婆婆可是激动坏了，心里想，这肯定是一棵宝树，一颗能结珍珠的宝树，这不是发财了吗。她赶忙回家把老伴也叫了过来，两个人一起把这棵小树给挖回了家。

小树刚挖到家，没过一会儿，小树就开始轻轻地摇晃了起来，突然小树就变成了一个美丽的姑娘，这个姑娘皮肤洁白干净，十分的漂亮，简直就像天仙一样。

不过这突然出现的姑娘，可把老两口给吓坏了，两位老人是瘫坐在地上瑟瑟发抖，这个时候呢，小姑娘走上前去，把他们搀扶了起来，对他们说，老爷爷老奶奶你们不要害怕，我不是妖怪。

我是山南边那户人家的新娘子，我的继母把我给推到河里害死了，她还把我的珍珠项链也给抢夺了过去，让她自己亲生女儿戴上项链冒充我，嫁给了山南边的那个小伙子。

此时那个女孩正在家中睡觉，她把项链摘了下来，所以我才能变成人出现在你们面前，等她睡醒以后重新把项链戴上，我就又要变成树了。

这老两口，听了小姑娘的叙述以后，都非常的同情她，觉得这小姑娘非常的可怜，竟然被自己的继母给害死了，这个继母也真不是人，这种事情都能做得出来，真是狠毒。

老两口平复了一下心情，对莲花姑娘说，小姑娘啊，你看你有什么需要我们老两口帮忙的？如果有，你尽管说，我们一定会帮你的，特别是你的那个珍珠项链，肯定对你很重要，我们一定会帮你找回来的。

这时候莲花姑娘就对老头说，老爷爷，你这样吧，你帮我一个忙，说着，她就笑了一下，顿时地上就出现了一朵漂亮的白莲花。

莲花姑娘摘下这朵莲花，递给老爷爷继续说，老爷爷你拿着这个这朵莲花，到山南边那户人家去卖，到时候如果有个小伙子问你莲花多少钱，你就直接告诉他十两银子一朵，让他爱要不要。



这话音刚落，莲花姑娘就又变成了小树，这老两口也明白了，可能是那个姑娘醒了，把项链重新戴在了脖子上。

就这样，到了第二天这老头就拿上了姑娘给他的那朵白莲花，来到了山南边的这户人家门前，就开始大声地叫卖，卖白莲花，卖白莲花。

老头的叫卖声，很快就吸引到了这户人家里的小伙子，这小伙子打开窗一看，这老头手上拿的那朵白莲花，还真是漂亮，小伙子就想把它买回来，送给自己的新媳妇。

因为这小伙子很早以前就听说过，他的妻子只要一笑，地上就会开出一朵莲花来，但是自从这新娘过门以后，你要说笑吧，她倒是经常笑，但是，从来没有见过有莲花盛开，所以他就想把这朵莲花买回来，送给自己的媳妇，让她开心一下，说不定就会有意外的收获。

小伙子立马就叫住了老头，问他白莲花多少钱，老头的一张口就是十两银子一朵，而且还是仅此一朵，爱要不要？这小伙子一听，这白莲花卖得的确挺贵，但是呢，

为了自己的新娘子，十两银子就十两银子吧，反正自己家里还有几个钱也不在乎这一点。

小伙子把白莲花给买了下来，直接就送给了自己的媳妇。本来他以为，娘子收到白莲花以后，会表现得非常惊讶和高兴，毕竟这朵莲花看起来就不一般，然而媳妇看到白莲花后，没有激动，更没有兴奋，只是笑了笑对小伙子说，买这个干什么呢？浪费钱，说完就直接把花给扔了。

新娘子的这个做法，让小伙子很疑惑，也让小伙子对她产生了怀疑，毕竟，莲花姑娘特别喜欢莲花的传言，在附近可是人尽皆知的事，难道说她结了婚以后，突然改变了自己的喜好？

没想到的是，第二天小伙子又看到了那个老头来自己家门前卖白莲花，这一次他没有搞价，也没有犹豫，直接拿出了十两银子就把这朵白莲花又给买了下来。

就这样，一直连着十几天，这个老头子每天都会到这里卖白莲花，小伙子也是每次都会把他的白莲花给买下来。

这一天，老头又来到了小伙子家的门前卖莲花，小伙子早就准备好了十两银子，直接就递给老头说，莲花给我吧，我要了。没想到，老头并没有去接银子，而是对小伙子说，今天我这莲花不要钱，如果想要只能是换。

今天的白莲花很特别，必须需用珍珠项链来换，小伙子是特别喜欢他的白莲花，具体那种感觉，他也说不清楚，他感觉自己看到这白莲花，就有一种很特别的感觉，像是有什么东西在召唤他一样，所以每次只要老头来卖白莲花，他就必须要买下。

今天老头是来了，莲花也带来了，他银子也备好了，可是这老头不卖了，改成换了，本来挺失落的，当放听到老头说要用珍珠项链换时，他突然就漏出了笑容，这珍珠项链，那毕竟她媳妇脖子上就有一条，直接要过来就行了。

小伙子把媳妇脖子上的珍珠项链，取了过来，白莲花也给换了回来，本来应该没什么事了，但是，今天这小伙子突然就对这个老头，产生了兴趣。

他想啊，这老头的白莲花到底是从何而来的呢？他的白莲花为什么看起来那么漂亮呢？那么与众不同呢？而且老头今天还非要让他用珍珠项链来换白莲花，他是不是有什么目的呢？带着这些疑问，小伙子就一路跟随老头来到了他的家里。

老头一进门，就直奔院子里的一颗小树而去，到了小树旁边，他就把自己的那条珍珠项链，小心翼翼地挂在了小树上面。

项链刚挂上去，小树就摇身一变，变成了一位漂亮的女子，跟在老人后面小伙子，一下子就被吓的不住地后退，他手指着这位突然出现的姑娘，嘴里无与伦比地说，你...你...是人是鬼？

莲花姑娘赶忙上前，把小伙子扶了起来，对他说，不要害怕，我不是妖怪，我是你的妻子，这可把小伙子给整迷糊了。

不过接着，莲花姑娘就把自己经历的一切都告诉给了小伙子听，小伙子听后才明白，原来面前这个漂亮的姑娘，才是他真正的娘子，家里的那一个根本就不是，这也可以解释，家里的那个为什么不会让白莲花盛开了。

知道实情以后，小伙子是非常的生气，没想到自己现在的妻子竟然是假的，还有他那个丧良心的丈母娘，可真不是东西啊！尽然为了自己一己之私，害死了自己的继女。



小伙子带着莲花姑娘就回到了自己的家中，这一天，他的丈母娘那正好到他家里来借钱。小伙子看了看丈母娘，就冲里屋喊了声，老婆快把我们准备好的钱，给母亲拿出来吧。

这时候，从里屋的缓缓地走出来了一位漂亮的姑娘，她手中还端着一个托盘，托盘上放了好几锭金元宝，不过此时，这丈母娘在注意力可没在那些金子上，而是在出来的人身上。

她揉了揉眼睛又仔细地看了看，这不正是她的大女儿吗？这大女儿不是已经死了吗？还是自己亲手推下河的，这到底是怎么回事？难道是自己见鬼了吗？吓得她是哇的一声就跑了出去。

小伙子看到自己的丈母娘跑了，并没起身有去追，而是回头拉起了莲花姑娘手，把她拥进怀里，嘴里说了一句，活该，狠心的毒妇，然后对莲花说，你放心吧娘子，我绝不会轻易放过这妇人的。

第二天，小伙子就和莲花姑娘重新办了一次婚礼，原来的那个媳妇儿不用说，小伙子回来的第一件事就是给了她一封休书。

小伙子和莲花姑娘重新拜堂成亲以后，他就把自己原来丈母娘的恶行报给了官府，只不过，莲花姑娘如今活得好好的，所以官府并没有判莲花姑娘继母死刑，而是判了个流放边外，说实话，这和要她命也没太大区别。

莲花姑娘和小伙子，最终还是实现了她们母亲当初的承诺，如今没了继母的牵绊，这往后的日子里，两个人就只能一起幸福的过下去了。